



出生证明

证字第____号

医院院长倒卖出生证明 每张赚6.6万? 已被采取刑事强制措施

湖北襄阳市公安局长:高度重视,已提级侦办



健桥医院院长叶有芝

第
号

11月7日下午,湖北襄阳市卫健委针对媒体反映“襄阳健桥医院公开贩卖出生证贩卖婴儿”问题作出情况通报。

通报称:11月6日晚,工作专班进驻涉事医院,连夜询问了相关人员,并封存了相关资料作进一步核查。目前,涉事医院妇产科已停业整顿,相关责任人已被控制,医院院长已被采取刑事强制措施并接受调查。工作专班已约见举报者获取了相关材料。相关问题正在进一步调查核实中。

昨天上午,襄阳市副市长、公安局长李新桥约见了打拐志愿者上官正义。李新桥告诉他,襄阳市十分重视此事,已提级侦办。

新闻回放

11月6日,打拐志愿者上官正义发帖举报湖北襄阳健桥医院涉嫌贩卖出生证明,称经过一年多的暗访发现,该院院长叶某某(叶有芝)勾结多地中介团伙,利用社交平台公开发布办理出生证信息,物色客户,贩卖出生证明、疫苗本。买证者只需提供身份信息,给9.6万元,医院方面就会按照“正常”生产流程,在医院办理建档、产检、住院、分娩、出院等全套真实信息,“生产”两天出院后,客户就可以带着“买来的孩子”前往该医院采集足底血(新生儿出生采集足底血),后办理出生证明,全部过程最长7天就完成。同时,医院方面提供全国通用版本的疫苗接种本,并按照“真实”新生儿出生的流程“打疫苗”,打印乙肝及卡介苗注射记录、注射日期、疫苗生产厂家及疫苗批号。倒卖出生证明的中间人表示,这9.6万元中有6.6万元是医院院长的提成,而剩余的则被产房的人员瓜分。

工商信息显示,襄阳市健桥医院是民营医院,注册资金875万元,大股东是叶有芝,占股80%。2018年至2020年,该院共有7条行政处罚记录。违法事实包括:违反消毒管理法,未取得医学检验专业技术职务任职资格的工作人员从事检验工作,未按照规定填写手术知情同意书、术前讨论记录等医学文书,擅自在登记的执业地点以外开展诊疗活动。

襄阳市多名医疗系统人士告诉记者,叶有芝在该市医疗系统“口碑不好”,破坏了医疗秩序,多家医院工作人员曾联合起来向主管部门反映该院问题。

针对上述说法,襄阳市卫健委党组书记赵旭并未正面回应,他说:“该院成立至今,仅我们卫健委就处罚了它11次,医保局有没有处理它我不清楚。”

新闻多一点

叶有芝曾因非法鉴定胎儿性别被刑拘

11月6日,记者通过多种渠道证实:13年前,健桥医院院长叶有芝曾因非法鉴定胎儿性别被拘。她还在看守所内写下悔过书,称她一时糊涂走上犯罪道路,有损白衣天使的形象。

非法鉴定胎儿性别被查

2010年11月,湖北日报传媒集团旗下的楚天快报刊登文章:2010年4月,湖北省随州市曾都区西城办事处的孕妇张某,来到该市安珍医院妇产科就诊,已经怀孕5个月了,因为不想再生个女儿,她要求医生给她做胎儿性别鉴定。

但该院医生没实施鉴定,将她介绍给了襄樊(襄阳市前称)可以做B超的“罗医生”。一周后,张某与“罗医生”在襄樊见了面,“罗医生”将张某带到一间民宅做B超,B超显示其怀的是女婴,随后,张某便到武汉市汉阳区一家民营医院做了引产手术。

这次鉴定张某花了200元。因是政策内二胎,张某却终止了妊娠,当地计生部门感觉事有蹊跷,于是展开了调查。

按照张某供述的胎儿鉴别及引产的事实,计生部门进行了暗访调查,这也牵出了一条“非法鉴定和引产一条龙服务”的牟利链条。

暗访中,为计生部门人员做鉴定的“罗医生”在检查之后说:“是个男孩。百分之百准,不用再到处检查了。”而这一切都被针孔摄像头记录下来。

当年7月16日,随州计生委向襄樊市计生委发来协查函件,并附上了暗访的影像资料。

8月20日,枣阳市垌湾镇有村民向有关部门举报:当地一名妇女的“大肚子”突然没有了。经查,该孕妇也是在“罗医生”那里进行的鉴定,而后做了引产手术。

襄城区组织了由卫生、公安、法院、检察院等部门参加的打击专班,专班很快查明:非法诊所位于加州丽景小区6号楼3单元301房。诊所负责人叫叶有芝,42岁,对外的身份是某医院的妇产科医生。

当年9月30日,叶有芝被捕。她交待,她雇的所有人员对外都自称“罗医生”。她家的便携式B超设备及引产药品,都放在卧室里面,有时病人太多,她的丈夫、医院同事也会帮忙。当然,这些人均被公安机关刑拘。

办案人员说,叶有芝有两套房子,其中一套在她供职的医院附近,她可以随时将到医院就诊的病人带到家里。

叶有芝被判拘役5个月

2010年11月2日,襄樊市卫生监督局下达了行政处罚决定书,对叶有芝罚款4万元。

公开判决书显示,医生叶有芝在未取得医疗机构执业许可的情况下,违反国家计划生育制度,非法进行选择性别的终止妊娠手术,湖北省襄阳市襄城区人民法院一审判处叶有芝拘役5个月,并处罚金1万元。

判决书显示,叶有芝是湖北工业建筑总公司职工医院妇产科医生,具有医师执业证书,但其未向卫生部门申请取得医疗机构执业许可证。2010年5月以来,叶有芝擅自在其位于襄城区绿影壁公寓、其亲戚的私人住宅内从事医疗活动,为孕妇杜某、潘某非法进行选择性别的终止妊娠手术,从中牟利。

在看守所里,叶有芝写了一份悔过书,她在悔过书中表示,她一时糊涂走上犯罪道路,有损白衣天使的形象。但她说,她十分热爱医生这个职业,她唯一的请求是希望保留她的医师资格,待将来有机会改过自新,救死扶伤。

按《执业医师法》规定,受刑事处罚的,应当注销注册,收回医师执业证书;“因受刑事处罚,自刑罚执行完毕之日起至申请注册之日止不满二年的”,是不能重新注册为医师的。《医疗机构管理条例实施细则》规定,“因违反有关法律、法规和规章,已被吊销执业证书的医务人员”,是“不得充任医疗机构的法定代表人或者主要负责人”的。

综合上游新闻、央视新闻客户端

涉事医院



#湖北襄阳健桥医院院长勾结网络中介利用抖音平台公开贩卖出生证贩卖婴儿#长达一年多卧底,掌握到湖北襄阳健桥医院院长,勾结多地网络中介,利用@抖音平台长期公开以近10万价格贩卖出生证(含出院生产病历等)、疫苗本为买来孩子洗白身份;该团伙还售卖婴儿,男女婴价格都在10万以上,涉及全国10多个...全文



志愿者曝光医院贩卖出生证明

人民网评

明知违法 为何还敢铤而走险?

倒卖出生医学证明,涉事医院已经形成了一条龙服务,各个环节都能打通。如果报道属实,这条利益“歪藤”上的每一个环节都不能放过,尤其是院长。

从襄阳市卫健委发布的通报可知,介入此事的除了涉事医院的监管部门——襄阳市卫健委,还有公安部门等。显然,此事不是简单的医疗卫生事件,而是涉及刑事犯罪。随着公安部门介入调查,相信真相定能水落石出。

出生医学证明被称为“人生第一证”,是孩子身份认定以及落户的一个至关重要证明。如果用它为来路不明甚至是被拐的孩子来“洗白”,后果不堪设想。就目前而言,公众最关心的是,有没有人通过购买出生医学证明为被拐孩子“洗白”?因此,当务之急是查清被卖的出生医学证明都流向到哪里?每一个线索都不能放过,每一个疑问都要给出答案。

办个真实可查的出生医学证明,花费不菲,高达96000元。有一个细节是,媒体发布的视频显示,涉事医院院长叶某称“我们犯的是死罪”“风险是极大的”。由此可知,对于倒卖《出生医学证明》的严重性,院长叶某比谁都清楚。既然如此,她为何还敢铤而走险?谁在为她撑腰,有没有保护伞?叶某每办一张出生医学证明就能获利66000元,这些钱是她独吞,还是拿出一部分打点他人了?

倒卖出生医学证明,于法不容,期待相关部门全面彻查,无论牵涉到谁,都依法处理,一个都不姑息,以公正调查、严肃处理,给法律一个交代,给公众一个交代。